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Húsvéti ünnepi gondolatok

3. oldal

Újra a nagykõrösi kórház lett az
„ÉV KÓRHÁZA”

Lapzártánkkor érkezett az
örömteli hír, hogy Nagykõrös
Város Önkormányzat Rehabili-
tációs Szakkórháza érdemelte
ki az „Év kórháza 2010” címet
az 500 ágy alatti úgynevezett
kis kórházak kategóriában, míg
az úgynevezett nagy kórházak,
azaz az 500 ágynál többel mû-
ködõ intézmények között a
Jász-Nagykun-Szolnok megyei
Hetényi Géza Kórház-Rende-
lõintézet kapta meg az elisme-
rést.

A Nemzeti Erõforrás Minisz-
térium díját Egerben a Magyar
Kórházszövetség XXIII. kong-

resszusának második napján,
április 15-én (pénteken) adták
át. Az Év kórháza díjra pályáz-
ni lehet. A pályázat célja elis-
merésben részesíteni a kiemel-
kedõ egészségügyi szolgáltató
tevékenységet végzõ egészség-
ügyi intézményeket. Az elis-
merõ cím odaítélésére a Bíráló
Bizottság tett javaslatot, mely-
nek tagjai a Nemzeti Erõforrás
Minisztérium, a Magyar Kór-
házszövetség, az Egészségügyi
Gazdasági Vezetõk Egyesülete,
valamint a Magyar Ápolási
Igazgatók Egyesülete képviselõi
voltak.

Nagykõrösi termálfürdõ felújítása
LAKOSSÁGI FÓRUM

Szeretettel meghívjuk a nagykõrösi lakosságot a „Nagykõ-
rösi termálfürdõ felújítása” címû projekt kapcsán tartan-
dó lakossági fórumra.

A fórumon lehetõsége nyílik a lakosságnak minden kérdé-
sükre választ kapni a fürdõ újranyitásával kapcsolatban.

Helye: 2750 Nagykõrös, Ceglédi út 14/D

Ideje: 2011. április 27. szerda, 14 óra

Kedvezményezett:
Spring Project Ingatlanhasznosító Kft.

1075 Budapest, Madách tér 7.

Bábel Tibor

Bébimedence is lesz a strandon
Friss képek a strandberuházásról

Részletek a 4. oldalon
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SZELEKTÍV
HULLADÉK-

GYÛJTÉS
A szelektív hulladékgyûjtés mind-
annyiunk közös érdeke. Ezzel
egyrészt a lerakóba kerülõ hulla-
dék mennyiségét csökkentjük,
másrészt a hulladék egy részét is-
mét felhasználjuk, és így védjük
környezetünket és az emberi
egészséget.

Annak érdekében, hogy a te-
lepülési szilárd hulladék minél
nagyobb részét szelektíven gyûjt-
hessük, Nagykõrös városban a
kertes házas övezetekben a gyûj-
tõszigetes gyûjtés mellett elindul
a házhoz menõ gyûjtés is. Ennek
elõnye, hogy mindenki számára
elérhetõ, mert nem kell a hulla-
dékot szállítani, elegendõ a szál-
lítási naptárban megadott idõ-
pontban kihelyezni az ingatlan
elé a zsákokat.

A gyûjtés módjáról a szelektív
hírlevél ad tájékoztatást, melyet
az újrahasznosítható hulladék
gyûjtésére szolgáló sárga, és a
komposztálható hulladék gyûjté-
sére szolgáló zöld színû zsákkal
együtt mindenki a postaládájá-
ban találhat. Amennyiben a cse-
rezsák kevésnek bizonyul, az új-
rahasznosítható és komposztál-
ható hulladék bármilyen más át-
tetszõ, mûanyag zsákban is kihe-
lyezhetõ.

A zsákokat a gyûjtési napokon
7 óráig kell kihelyezni az ingatlan
elé. Az elsõ szállítási nap a kom-
posztálható hulladékok esetében
április 26-a, az újrahasznosítható
hulladékok esetében május 4-e.
A komposztálható hulladékok
gyûjtése április 15-étõl november
15-éig kéthetente, az újrahasz-
nosítható hulladékok gyûjtése
négyhetente történik.

Természetesen a hulladékgyûj-
tõ szigetek továbbra is a lakosság
rendelkezésére állnak mindad-
dig, amíg ezekre igény van.

Nagykõrös Város a Duna–Ti-
sza közi Nagytérség Regionális
települési szilárd hulladékgazdál-
kodási rendszer tagja, amelynek
üzemeltetõje a Hírös Hulladék-
gazdálkodási Kft., ezért a szelek-
tív hulladékgyûjtést a Hírös Kft.
végzi. A hulladék azon részét,
amelyet nem lehet szelektíven
gyûjteni, továbbra is a KÕVA Zrt.
szállítja el. A települési vegyes
szilárd hulladék gyûjtése a meg-
szokott módon történik.

Anagykõrösi Humánszolgál-
tató Központ Gyermekjóléti

Szolgálatának 2011. évi észlelõ-
és jelzõrendszeres konferenciájá-
ra március 29-én került sor azzal
a céllal, hogy áttekintsük telepü-
lésünk gyermekvédelmi rendsze-
rének mûködését, és javaslatokat
tegyünk annak lehetõség szerinti
javítására. A tanácskozáson a jel-
zõrendszeri tagok röviden érté-
kelték saját munkájukat, és be-
számoltak arról, hogy milyen fel-
adatokat oldottak meg, és azok
mennyiben voltak eredménye-
sek. Feltárták, hogy mi segítette,
mi nehezítette vagy akadályozta
munkájukat.

A gyermekjóléti szolgáltatás
alapvetõ feladatai közé tartozik
az észlelõ- és jelzõrendszer mû-
ködtetése, mely lehetõvé teszi
mindazoknak a szakembereknek
a kooperációját, akik bárhol,
bármilyen formában kapcsolatba
kerülnek a gyermekekkel.

A megjelenteket Bujdosó Ba-
lázs, a Humánszolgáltató Köz-
pont intézményvezetõje köszön-
tötte. Megnyitójában az intéz-
mény rövid bemutatását köve-
tõen a gyermekvédelmi észlelõ-
és jelzõrendszer jelentõségét
hangsúlyozta. Rámutatott, hogy
a gyermekérdekek érvényesítése
elképzelhetetlen egy jól mûkö-
dõ, személyes kapcsolatrendszer
megléte nélkül, mely feltárja a
veszélyeztetõ tényezõket, elõse-
gítve a kialakuló problémák idõ-
ben történõ felismerését, vala-
mint azok megoldását. Stifterné
Márkus Judit, a Gyermekjóléti
Szolgálat szakmai vezetõje a
konferencia célját határozta

meg, amit a felszólalók bemuta-
tása és a konferencia tervezett
menetének ismertetése követett. 

Vantova Csaba pártfogó fel-
ügyelõ a Pest Megyei Kormány-
hivatal Igazságügyi Szolgálata
Pártfogó Felügyelet tevékenységi
körét, a munkatörvényi vonat-
kozásait és a 2010. évi tapaszta-
latait összegezte. Beszámolója
sokrétû és igen fontos feladat-
ellátásról tanúskodott.

Pénzesné Bársony Andrea
Nagykõrös Város Önkormány-
zat Polgármesteri Hivatal Jegy-
zõi Gyámhatósága részérõl elsõ-
sorban az iskoláztatási támogatás
jogintézményének bevezetésérõl
beszélt. Ennek kapcsán a tankö-
telezettség mulasztásával össze-
függõ teendõkre is felhívta a fi-
gyelmet. Hangsúlyozta, hogy az
idõben történõ jelzés megtétele a
hatékony segítségnyújtás alapja.

Schleisz-Bognár Péter az Arany
János Református Gimnázium,
Szakképzõ Iskola és Diákotthon
képviseletében röviden bemutat-
ta intézményét, majd ismertette
a 2010. évre vonatkozó tapaszta-
latokat. Jellemezte a szakképzés-
bõl adódó esetleges problémá-
kat, majd kitért azokra az ered-
ményekre is, melyek részben a
hatékony együttmûködésre ve-
zethetõk vissza. 

Bartha-Krutilla Éva, a Dalma-
dy Gyõzõ Óvoda, Általános Is-
kola és Egységes Gyógypedagó-
giai Módszertani Intézmény
gyermek- és ifjúságvédelmi fele-
lõse beszámolójában rámutatott
a családlátogatások fontosságá-
ra, és hangsúlyozta annak jelen-
tõségét a szülõkkel való kapcso-

lattartásban, a gyermek megis-
merésében és az egyéni bánás-
mód alkalmazásában. Tapaszta-
latai szerint sok probléma vissza-
vezethetõ a családok romló
anyagi helyzetére.

Borsányiné Rácz Anita a Me-
se-vár óvoda gyermekvédelmi
felelõsi teendõit látja el. Vélemé-
nye szerint az óvodában felme-
rülõ problémák kezelésének
alapja az a jó és kölcsönös bizal-
mon alapuló kapcsolat, ami a
szülõk és az óvónõk között mû-
ködik. Sajnos a szenvedélybeteg-
ségek jelenlétét és negatív hatá-
sát is tapasztalták az elmúlti idõ-
szakban.

Kishalminé Kovács Olga veze-
tõ védõnõ beszámolójából kitûnt
a Védõnõi Körzet igen sokrétû
tevékenysége, az ott folyó, fele-
lõsségteljes munka jelentõsége a
várandós anyák gondozásában,
majd a gyermek elsõ életéveinek
támogatásában.

Stifterné Márkus Judit, a
Gyermekjóléti Szolgálat szakmai
vezetõje a szolgálat 2010. évi
munkáját a statisztikai adatok és
a családgondozás tapasztalatai
alapján összegezte, majd átadta a
szót dr. Kovács Zsigmondnak, aki
meghívott szakértõként az élõs-
diekkel kapcsolatos tudnivaló-
kat, és a probléma helyes értel-
mezését osztotta meg a jelen lévõ
szakemberekkel. 

A fórum formájú tanácskozá-
son egymás értékelését meg-
hallgatva a résztvevõknek több
területen sikerült olyan megol-
dásokat, eljárásokat találniuk,
melyeket a feladatok színvona-
lasabb ellátása érdekében alkal-
mazhatnak.

Konferencia a gyermekekért
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Az ember élete elég reménytelen
vállalkozás, legalábbis ami a mú-
landóságot illeti. Elodázni lehet ta-
lán ezt a dolgot, bár nem biztos.
Rá nem gondolni is lehet valamed-
dig. Azért a távlat istentelen lélek-
kel mindig ugyanaz: „Csak az a
vég! – csak azt tudnám feledni!” És
nem és nem, nem tudjuk feledni.
Ott van, csendben közelít, és
nincs, aki megállítsa. Porból lettél,
és ismét porrá leszel. A Paradicso-
mon kívülre szakadva ezt éli át
minden múlandó, amint csak ké-
pes valamit felfogni az élet csodá-
jából. Most itt vagyok, de mi lesz
belõlem pár évtized múlva – egy
síremlék, vagy még annyi sem?

És nem értjük. Ha ennyi az élet,
miért kellett nagy reményekkel ne-
kirugaszkodnunk? Érdemes volt
végigjárni az évtizedeket, megélni
a rengeteg fáradságot és kudarcot,
a megszégyenüléseket és a sok ki-
ábrándulást? Lehet, hogy valami
fontosat kell megismernünk az út
során, s amíg ez nincs meg, valójá-
ban nem is tudjuk, nem is ismerjük
pontosan a saját életünk igazi lé-
nyegét? Bizony, az meglehet. „Va-
kon járunk és homályban tapogat-
juk a falat” (És. 59,9-10), mert el-
vesztettük létünk gyökerét. A hús-
vét elõtti emberreménység nélküli,
csak a testi létezést ismeri, az pedig
maga a múlandóság. Hiszen ami-
ben keletkezés van, abban elmúlás
is van, testünk pedig ilyen. Nincs
az emberben semmi, ami keletke-
zés és elmúlás nélküli való? 

Amikor az ember megkülön-
bözteti magát az örök és végtelen
szeretettõl, Aki mindig volt és
mindig lesz, s külön szakad tõle,
akkor reménytelen helyzetbe ke-
rül. Keresnie kell eszközöket, amik

Húsvét öröme

Szabó Gábor lelkipásztor

Húsvét hajnalán Mária Magdolna
azt kérdezte a „kertésztõl”: „Uram,
ha te vitted el, mondd meg, hová
tetted?” (Jn 20,15). Azért kérdezte,
mert nem találta Jézust a „helyén”,
vagyis a sírjában.

Azóta is, újból és újból, néha
éppen közülünk a legjobbak kér-
dezik, „hová tetted?”. Kérdezik az
egyháztól, a teológiától, egy-egy
mozgalomtól, miközben vigasztal-
hatatlanul bolyongnak emlékrõl
emlékre. Van, aki úgy keresi Jézu-
sát elszántan, hogy félretolja a je-
lent és a múltat, átlép Rómán és
dogmán, fütyül a szentekre (kato-
likus testvéreimre gondolok!) és
legyint a zsinatokra. Sokan úgy
gondolják, a kereszténység magas-
sági pontja a hátunk mögött van,
azon keseregnek, hogy menthe-
tetlenül lejtmenetben vagyunk.
Mint az elsüllyedt mesebeli Atlan-
tiszról, úgy beszélnek a régi szép
idõkrõl, amikor itt járt köztünk az
Isten Fia.

Csakhogy Õ már az újszövetség
elsõ pillanataiban angyalait küldte
észre térítésünkre: „Mit keresitek
az élõt a holtak között?” (Lk 24,5),
„siessetek… elõttetek megy…!”
(Mk 16,7), „mit álltok itt égre
emelt szemekkel...?” (ApCsel
1,11). Sõt! Õ maga elénk állt, né-
ven szólított, mellénk csatlakozott,
asztalunkhoz telepedett. Lépten-
nyomon leleplezte magát a Ker-
tész, a Halász, a Vándor… az Em-
ber – és ránk szólt: „Én vagyok, ne
féljetek” (Lk 24,36). És ez a húsvét,
Istennek új jelenléti módja! 

Az a feltámadás pillanata, ami-
kor Jézus úgy lép ki a sírból, Izrael-
bõl, az ókorból, a Biblia betûjé-
bõl, hogy már nem választja el az
anyag, a tér és az idõ sem az Atyá-

„Hová tetted?”
GONDOLATOK HÚSVÉTRA

Hernádi László plébános

tól, sem tõlünk. Egyszerûbben:
közelebb jött. Annyira, hogy azt
már „szem nem látta, fül nem hal-
lotta…” (1Kor 2,9). Praktikusab-
ban: csak „itt” és „most” lehet tet-
ten érni, nem pedig „ott” és „egy-
kor”, mert Õ éppen ott van, ahol
ketten-hárman összegyûlnek az
Õ nevében (Mt 18,20). Boldogok
nem csak a tiszta szívûek, hanem
a nyitott fülûek is, a jelenben élõk
és az azonnal reagálók (de nagyon
kell egyházunknak ezt is tanul-
nia!), mert amit a legkisebbnek
tettek, azt Neki tették. Õk tudják,
hogy a katakombák és a képtárak,
a katekizmusok és a históriák, a
paragrafusok és az ünnepek csak
leplek, csak gyolcsok, amelyeket
egy édesanya, az anyaszentegyház
szõtt, de Õ, mivel él, kinövi eze-
ket, mint a régi kiscipõjét a gyer-
mek, és néha otthagyja…

S akkor ott fekszik a hagyomá-
nyunk, a tudományunk a könyvtá-
rak polcain, a templomok falain,
az imakönyvek lapjain – összehaj-
togatva, mint felbecsülhetetlen ér-
tékû ereklye, de csak ereklye…

Természetesen a húsvét nem a
karácsony fordítottja. Nem arról
van szó, hogy Jézus most leveti
magáról emberi természetünket
(amit karácsonykor fölvett) mint
egy tönkrement munkaruhát.
Õ „ugyanaz tegnap, ma és mind-
örökre” (Zsid 13,8), és idõnként
halkan rám szól: „már oly régóta
veletek vagyok és nem ismersz en-
gem…?” (Jn 14,9). Ilyenkor, ha
körbenézek, látok megfáradt öre-
get és elvadult fiatalt, jó szóra vá-
ró, szép szeretetre vágyó – ezer
sebbõl vérzõ Magyarországot… És
ez nem valami buddhizmus, nem
is panteizmus. Ez a kertésznek vélt
Mester hangja, aki most néven
szólított. Mert Jézust nem tette
senki sehová, Õ tette magát, és
vele övéit a mi kezünkbe, a mi szí-
vünkbe!

Ezekkel a gondolatokkal kívá-
nok örömteli, áldott, allelújás hús-
véti ünnepeket, annak a megta-
pasztalását, hogy a halált legyõzi
az Élet, és ha sokszor úgy tûnik,
mintha az ellenkezõje lenne igaz,
a rosszat legyõzi a jó.

Hernádi László plébános

révén feledheti, hogy múlandó.
Ezek az eszközök azonban nem túl
hatékonyak, és illékony az ered-
mény is. Pillanatnyi öncsalások,
mámorok, némelykor õszinte lel-
kesültség, buzgalom és tevékeny-
ség, eredmények és elismerés is –
aztán az ember ismét csak saját ho-
mályos és sötét reménytelenségébe
ütközik. Egészen addig, amíg meg
nem érti, hogy nem más, hanem
maga a Teremtõje nyilvánult meg
abban, hogy õ maga egyáltalán lé-
tezik. Az örök Szeretet akarta,
hogy õ legyen. Sõt a maga számá-
ra teremtette, és a föld porához a
saját Lelkét adta, így lett õ „élõ lé-
lekké”. Minden emberi élet valódi
és legmélyebb titka, hogy õ Isten-
hez tartozik, az övé és belõle való.
Ezt fogták fel, ezt értették meg, sõt
ezt tapasztalták meg, akik húsvét
után találkoztak a Feltámadottal.
De a Feltámadott csak azoknak je-
lent meg, akik szerették õt. Nem
jelent meg Heródesnek, Pilátus-
nak, Kajafásnak, megjelent viszont
Mária Magdolnának, akibõl hét
ördögöt ûzött ki, és a szegény, gyá-
va Péternek, aki gyermek módjára
a tagadásba menekült, amikor
mesterét véres keresztre adták.
Ezek az emberek valahol mélyen
szerették õt. Legyen ezért nekünk
is ez a legfontosabb: szeretni Jé-
zust! És õ akkor eljön hozzánk.
Kezünkbe adja örök életünket, és
megtanít arra, nem vagyunk mi
magunkéi.

Megérteti velünk, hogy amint õ
egy volt az Atyával, mi is azok le-
hetünk. És ha ez tényleg így lesz,
akkor majd hittel énekelhetjük a
húsvéti éneket, akár a temetõben,
akár szeretteink porai felett is,
meg a templomban, a terített úr-
asztala körül az ünnepi örömben:

„Nincs már szívem félelmére, 
Nézni sírom fenekére,
Mert látom Jézus példájából, 
Mi lehet a holtak porából.
Szûnjetek meg kétségeim, 
Változzatok félelmeim
Reménységgé, s örömökké, 
Mert nem alszom el örökké!”

(347. ének 3. vers)
Áldott húsvéti ünnepeket! Krisztus
feltámadott – bizony, feltámadott!

Szabó Gábor lelkipásztor
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Ezután haladéktalanul kezdjük meg a 30 mell-
kaskompresszió végrehajtását. A mellkas-
kompressziók mielõbbi megkezdésének abszo-
lút prioritása van.

A szervezet rendelkezik még a keringésmeg-
állás pillanatában bizonyos oxigéntartalékkal,
ezért nem szükséges azonnal lélegeztetni.

A kellõ gyakorlattal megfelelõ helyen vé-
gezhetõ a kompresszió. A kimérés a pontossá-
got nem növeli, de idõveszteséget okoz. Az el-
sõ 3–5 nyomás alatt igyekszünk kitapasztalni a
megfelelõ nyomáserõsséget, ezzel elkerülhetõ
a bordák eltörése. Megjegyezném, hogy sike-
res újraélesztés bordatörés nélkül szinte nincs.
Tehát az esetleges bordatörésektõl ne ijedjünk
meg. A megfelelõ kompressziós hely a mellkas
középvonalában a szegycsont alsó fele, a kard-
nyúlványtól felfelé két haránt ujjal van.
A mellkaskompressziók megemelkedett száma
miatt az újraélesztés végzése kifejezetten fá-
rasztó, ami a hatásfokot csökkenti. Ha van rá
lehetõség, kétpercenként váltani kell (ameny-
nyiben 2 fõ végzi a reanimációt). A mellkas-
kompresszió alatt ügyeljünk a meghatározott
egységes kéztartásra, a mellkasra merõlegesen
nyújtott karokkal, csípõben elõredõlve a mell-
kast egyenletes tempóban, kb. 100/min.-es se-

bességgel kb. 4-5 cm mélyen lenyomni, és utá-
na teljesen felengedni. A kompresszió alatt a
megfelelõ tempójú számolás javasolt (egy és
két és három és négy és öt és…).

A 30 mellkaskompresszió után 2 befújás (a
látható mellkaskitérésig) szükséges. A fejet
mindig szegjük hátra, ezzel biztosítva a levegõ
tüdõbe való áramlását. A befújás után mindig
nézzünk a mellkasra, ezzel gyõzõdünk meg,
hogy a levegõ a tüdõbe, nem a gyomorba jut.

Javasolt a szájból orrba módszer.
Ezután a mellkaskompresszió folytatható a

keringés egyértelmû visszatéréséig. Ez lehet az
eszméletre térés, normális légzés megindulása,
vagy a segítség megérkezése. Az egyedül vég-
zett újraélesztésben hamar ki lehet fáradni. Az
életjelenségek újraellenõrzése csak indokolt
esetben történjen. Ez lehet a keringés egyértel-
mû visszatérése (pl. akaratlagos mozgás, köhö-
gés, sóhaj, beszédhangok, elhárító reakció).

Az egymást váltó 30 mellkaskompressziót
és utána 2 befúvásos lélegeztetést mindaddig
folytatni kell, amíg a fent említett jelek vala-
melyikét nem észleljük, vagy a szaksegítség
meg nem érkezik. 

Nagy Balázs
az Egészségügyi és Szociális Bizottság elnöke

ÖNZETLEN SEGÍTSÉG VI.
A felnõtt alapszintû újraélesztés (3/3.)

Mellkaskompresszió

Befújásos lélegeztetés
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Dr. Czira Szabolcs a strandon érdeklõdött a beruházásról. Az eredetileg tervezett meden-
cék mellett egy bébimedence is épül a strand területén. 2011. április 27-én lakossági fóru-
mot tartanak a projekt kapcsán, részletek az 1. oldalon.

Bébimedence is lesz a strandon
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A levegõ meghódítása a mindig kísérletezõ
ember õsi vágya, a tudomány egyik legna-
gyobb vívmánya. S a pilóta, aki ezt a „csodát”
uralni képes, nem mindennapi ember. Rendel-
kezni kell az elszántság, erõ, tudás, kitartás és
a pontosság képességeivel. Rácz Zsolt ezredes,
a tizenhárom éve hõsi halált halt vadászpilóta
ilyen kivételes ember volt.

Rá emlékezve rendezték meg egykori isko-
lájában az immár hagyománynak számító kör-
zeti fizikaversenyt, amelyen 83 tanuló vett
részt. 

Rácz Zsolt életének elsõ, meghatározó kor-
szakát Nagykõrösön töltötte. A Petõfi Sándor
Általános Iskolában végezte alapfokú tanul-
mányait, majd az Arany János Gimnázium ma-
tematika–fizika tagozatán érettségizett. Kiváló
tanuló és válogatott tornász volt. Innen vágyai
a repülés felé vezették. Komoly hazai és kül-
földi képzést követõen az ország egyik legki-
válóbb elfogó vadászpilótája lett. A kecskemé-
ti repülõbázis kiképzõ tisztjeként számos fiatal
pilótajelöltet nevelt, s õ lehetett az új F18-as
harci gépek egyik tesztpilótája is. Rácz ezredes
mintaszerû fegyelme, hivatástisztelete példa-
értékû a jövõ generáció számára. Városunk és
volt iskolái kegyelettel õrzik emlékét.

Halála óta minden évben a Petõfi Sándor

Általános Iskolában fizikaversennyel tiszteleg-
nek elõtte, és volt barátai, iskolatársai – a ve-
télkedõ szervezõi – keresik a tehetséges diá-
kok között a szellemi utódokat. A verseny fõ-
védnöke Rácz Adrienne, a hõsi halált halt piló-
ta nõvére, aki komoly anyagi támogatást is
nyújt a szervezéshez. Az eszmei vezetõje és fõ-
szervezõje Kõrös Irén tanárnõ, aki fáradságot
nem kímélve dolgozik minden apró részletre
figyelve. Köszönet illeti az iskola vezetését, a
matematika–fizika munkaközösséget, vala-
mint a vendég iskolák nevelõit is, akik a tanu-
lókat felkészítették, és a versenydolgozatok ja-
vításában tevékenykedtek. 

A versenyt megtisztelte jelenlétével – és a
rendezvényt megnyitotta – dr. Czira Szabolcs
polgármester úr, országgyûlési képviselõ. Je-
len volt Pádár Éva vezetõ fõtanácsos, a polgár-
mesteri hivatal munkatársa, Székelyhidi József,
a Kinizsi Modellezõ Klub vezetõje, T. Nagy Já-
nos, aki az ûrhajózásról kiállítást készített a
verseny alkalmából. Tõle tudtuk meg, hogy
Farkas Bertalan, az elsõ magyar ûrhajós május-
ban Nagykõrösre látogat az ûrhajózás 50. év-
fordulója tiszteletére. Ismerõsként köszöntöt-
tük Szabó Ferenc ny. vadászpilóta alezredest,
aki a verseny szervezése óta minden évben el-
jött, valamint Bedõ István ny. vadászpilóta ez-
redest, aki repülõélményeit boldogan osztotta
meg az ifjú hallgatósággal. Elõször köszönt-
hettük körünkben a még aktív Gripen-pilótát,
Murguly Gusztáv õrnagyot, a kecskeméti re-

pülõbázis szimulátorparancsnokát, aki bemu-
tatta a tanulóknak az ún. G-ruhát, amely meg-
védi a pilótát a nehézségi gyorsulás okozta túl-
terheléstõl. Meglepetésként érkezett az ország
legidõsebb vadászpilótája, Túrkevi-Nagy Jó-
zsef, aki 88 éves; s egykor Messersmithen és
Capronin repült, de 1944-ben gépét lelõtték.
Életét az ejtõernyõ mentette meg. 

A színes, érdekes rendezvényt beárnyékolta
a szomorú hír, a közelmúltban elhunyt a kivá-
ló versenyzõ, Bekõ László. Rá és Rácz Zsoltra
emlékezve hangzott el a „Gyöngy” c. vers,
amely könnyeket csalt a szemekbe. Sáfár Csa-
ba 8. a osztályos tanuló a „Szabadság vándo-
rai” c. dallal emlékezett meghatóan. 

A díjakat az Apáczai Kiadó ajánlotta fel, s
minden versenyzõ és felkészítõ nevelõ meghí-
vást kapott a kecskeméti Szentgyörgyi Dezsõ
Repülõbázis meglátogatására.

Gyóni Ilona

VERSENYEREDMÉNYEK

7. évfolyam 8. évfolyam
I. László Márton I. Horváth Lehel

II. Czeglédi Levente II. Tamás Gábor
III. Pintér Gergõ, Selmeczi Bianka, III. Balog Dénes

Bõdi Hunor IV. Dominiquez Zoltán, Gerber Patrik, Kocsis Márk

MEGHÍVÓ

az Arany-Híd Baráti Kör
2011. májusi rendezvényére

Helyszín: Arany János Kulturális
Központ díszterme

Idõpont: 2011. május 5. (csütörtök)
17 óra 

Program: Az ipar helyzete ma Nagykõ-
rösön. Kerekasztal-beszélgetés. Vezeti:
Bencsik Géza. Résztvevõk: nagykõrösi
cégek vezetõi. 

A rendezvényre minden érdeklõdõt 
szeretettel várnak

a szervezõk

„Vezérünk a bátorság, kísérõnk a szerencse”
Rácz Zsolt vadászpilóta ezredesre emlékeztek a Petõfi Sándor Általános Iskolában

FELHÍVÁS
Nagykõrös Város Önkormányzata

nevében tájékoztatom Nagykõrös város
lakosságát, hogy a

2011. április 28-án (csütörtök) 9.00 órakor 
kezdõdõ Képviselõ-testületi ülés

keretén belül

KÖZMEGHALLGATÁSRA
kerül sor

az Arany János Kulturális Központ
emeleti tanácskozó termében

(Nagykõrös, Szabadság tér 7.)

Napirend:
Állampolgárok és helyben érdekelt

szervezetek képviselõinek
közérdekû kérdései, javaslatai

Minden érdeklõdõt szeretettel várunk!
Dr. Czira Szabolcs s.k.

polgármester

Képviselõ-testületi ülés
Április 28-án 9 órától tartja soron
következõ ülését városunk képvise-
lõ-testülete. Az Arany János Kultu-
rális Központ tanácskozó termébõl
a szokott csatornán, a kábel televí-
zió hálózatán keresztül élõ adásban
közvetíti a Cegléd Televízió az
ülést, valamint ugyanezen csator-
nán április 30-án (szombaton) 10
órától, és május 1-jén (vasárnap)
16 órától ismétlésként sugározzák
az ülésen rögzített felvételt.
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– Mit tudhatunk az idei évi gyermek-
napi programokról? 

– Ebben az évben a Cifrakertbe vár-
juk a gyermekeket, családokat, ahol
egész napos ingyenes programokat
szervezünk. 10 órától megnyitja kapuit
a légvárpark, a fiatalokat három hatal-
mas ugrálóvár fogja várni, melyek hasz-
nálata mindenki számára ingyenes.
A délelõtti órákban indul a Startol a
család címû egész napos sportvetélke-
dõ, melyre a helyszínen jelentkezhet-
nek 3 fõs csapatok. A vetélkedõ lénye-
ge, hogy a csapatoknak legalább három
játékban kell teljesíteniük, hogy részt
vegyenek az értékes nyeremények sor-
solásán. A délelõtti órákban a Petõfi
TSE edzõinek vezetésével egy közös
tornára hívunk mindenkit, mely után
11 órától megérkezik a gyermeknapi
elsõ sztárvendég, a Megasztár címû te-
hetségkutató mûsor felfedezettje, Patai
Anna. A délutáni mûsor egyik fõ att-
rakciója a Petõfi Sándor Általános Isko-
la és Diákotthon mazsorettgálája, mely
15 órakor kezdõdik. 16 órától Kõhalmi
Ferenc bûvész fogja elvarázsolni a kö-
zönséget, melyet tánckavalkád, mese-
musical követ. 18 órától a nagykõrösi
megasztárt, Szeleczki Dávidot láthatják
a gyerekek. 19 órától az X-Faktor
sztárja, Király L. Norbi mûsorára vá-
runk minden érdeklõdõt. Természete-
sen ezek a programelemek csak a fõbb
pontok, hiszen egész nap várjuk vendé-
geinket a Cifrakertbe. Hamarosan
megjelenik a Kõrösi Kultúra címû prog-
ramajánlónk, melyben részletesen is-
mertetjük a színpadi programokat. 

– A színpadi fellépõk mellett kikkel
találkozhatunk még a Cifrakertben? 

– Május 28-án, a rendezvény elõtt
egy nappal megnyitja kapuit a Greznár
Vidámpark, ahol különbözõ látványos
játékokkal találkozhatnak az érdeklõ-
dõk. Ez a programelem természetesen
mûködni fog a gyermeknapon is. Állat-
simogatót szervezünk, ahol csacsival,
nyuszival és kecskékkel ismerkedhet-
nek meg a gyerekek. Az idei év attrak-
ciója, hogy 10 órától megnyitjuk a cif-
rakerti légvárparkot, melyet ingyene-
sen használhat minden gyermek. Civil
falut szervezünk, ahol a helyi egyesüle-
tek mutatják be tevékenységüket, vál-
tozatos kézmûves-foglalkozásokkal
várjuk a családokat. A Country Tours
utazási iroda szervezésében rajzver-
senyre invitálunk minden gyermeket,
és még sok-sok ingyenes játékkal ked-
veskedünk az érdeklõdõknek. Vendé-
günk lesz a Magor Magyarjai Hagyo-
mányõrzõ Egyesület, melynek animá-
torai ingyenes készségfejlesztõ fajáté-
kokkal várják az érdeklõdõ gyermeke-
ket. Szervezünk gyermekek részére fõ-
zõklubot, és pónilovaglást, babaruha-
és gyermekholmibörzét, a Gasztro-
térnél különbözõ finomságokkal várjuk
vendégeinket. Célunk, hogy a család
évében minden korosztály megtalálja a
számára érdekes programot, de termé-
szetesen ez a rendezvény a gyerekekrõl
szól, így elsõsorban nekik kedveske-
dünk sok ingyenes programelemmel.
Sok szeretettel várunk mindenkit május
29-én a Cifrakertbe a Tarkabarka Gyer-
mekfesztiválra.

Nagykõrös Város Önkormányzat az önkor-
mányzatok tulajdonáról és az önkor-
mányzati vagyonnal való gazdálkodás egyes
szabályairól szóló többször módosított
19/1992. (XII. 10.) ÖT. sz. rendelet alapján
magánszemélyek felé történõ értékesítéssel
kívánja hasznosítani a tulajdonát képezõ,
2010. év tavaszán elbontott 2 db TELIFA
típusú kombinált játszóházat. A játszóhá-
zak mûszaki állapotáról szakvélemény ké-
szült, mely a Polgármesteri Hivatalban meg-
tekinthetõ. 

A játszóház darabonkénti becsült értéke
45 000 Ft.

Vételi szándék esetén ajánlatot az alábbi
módon lehet benyújtani.

Ajánlattétel határideje: 2011. május 2.,
hétfõ délelõtt 10 óra.

Benyújtás helye: Nagykõrös Város Ön-
kormányzat Polgármesteri Hivatal, Szabad-
ság tér 5., központi iktató.

Módja: zárt borítékban kell az ajánlato-
kat benyújtani, melyben meg kell jelölni az
ajánlattevõ által megajánlott vételárat, vala-
mint azt, hogy melyik mászóházra vonatko-
zik az ajánlat. 

Az ajánlattevõnek nyilatkoznia kell, hogy
a játszóház mûszaki állapotát megismerte.

Az elbírálás elsõdleges szempontja: leg-
kedvezõbb vételi ajánlat. 

Az elbírálás várható idõpontja: ajánlatté-
teli határidõ leteltét követõ 15 munkanap.

További felvilágosítás Nagykõrös Város
Önkormányzat Polgármesteri hivatalában
Vozárné Ragó Ildikó fõtanácsostól kérhetõ
az alábbi elérhetõségekkel.

Személyesen: Polgármesteri Hivatal,
Nagykõrös, Szabadság tér 5. szám alatti
épületének 25-ös helyiségében.

Elektronikus levél útján: ragoildiko@
nagykoros.hu.

Telefonon: 06-53/550-327 vagy 06-
20/662-5626.

A játszóeszközök elõre egyeztetett idõ-
pontban a Polgármesteri Hivatal Nagykõ-
rös, Tomori u. 4. sz. alatt található telep-
helyén megtekinthetõk.

Dr. Czira Szabolcs
polgármester

Változatos programok lesznek
a gyermeknapon

2011. május 29-én a Cifrakertben lesz a városi gyermeknap. A Tarkabarka
Gyermekfesztivál ebben az évben egész napos ingyenes programokkal, há-
rom sztárvendéggel és sok-sok játékkal várja a családokat. Az Arany János
Kulturális Központ vezetõjével, dr. Zsoldos Zoltánnéval beszélgettünk az
elõkészületekrõl.

ÉRTÉKESÍTÉSI FELHÍVÁS

6.qxd  2011.04.20.  16:03  Page 6



VI. évfolyam, 16. szám • 2011. április 22. 7

✁ N a g y k õ r ö s i  ö r ö k s é g ü n k  –  X X X I V.

A 15. lapszám 7. oldalán található cikk
folytatása:

A Magyar Honvédség vállalt fõvéd-
nökséget még 1992-ben, s ennek is kö-
szönhetõen felépíthettük a fõtiszti
szárnyból elbontott húsz méter épület-
részt. A magyar honfoglalás millecente-
náriuma tiszteletére 1996-ban avattuk
fel az emlékhely elõtt a honfoglaló Bor-
Kalán nemzetséget szimbolizáló szob-
rot, Varga Imre szobrászmûvész alkotá-
sát. Együtt a magyar oktatás millenniu-
ma tiszteletére, szintén Varga Imre által
készített „Nagy tanári kar” szoborcso-
porttal. A Honvéd Huszár Emlékmû
megvalósítását Györfi Sándor neves kar-
cagi szobrászmûvész készíti. Az emlék-
mû két huszárt ábrázol, a 13. Hunyadi
honvéd huszárezred parancsnoka, Len-
key János tábornok és a 16. Károlyi
honvéd huszárezred parancsnoka, gróf
Károlyi István ezredes alakjával. Az em-
lékmû makettje már régen elkészült
(megtekinthetõ az Arany János Múze-
um állandó kiállításában), a múzeum
kertjében már összegyûlt az emlékmû
alapzatához szükséges bazaltkocka, de
még sok minden szükséges ahhoz, hogy
el is készülhessen a másfeles méretará-
nyú impozáns szoboralkotás. Legfõkép-
pen az, hogy elõteremtõdjön a szüksé-
ges pénzösszeg, s nem utolsósorban az,
hogy a város már végre rendezze az ál-
datlan helyzetû mûemléki környezetet,
szabadítsa meg a labdarúgástól (48-as

hõseink nem ismerték ennek dicsõségét)
a kaszárnya területét. 

Az emlékmû itt állva hirdetheti nem
csupán nemzeti történelmünk dicsõsé-
gét, de Nagykõrösét is, hiszen aligha ta-
lálunk olyan helyet hazánkban, ahol
ilyen nagyszerû történeti emlékhely
lenne. 

A történeti nemzeti emlékhely méltó
rendezéséhez kérjük az ifjúság segítségét
is, a 48-as hagyományok ápolásáról ne-
vezetes Kossuth Lajos Általános Iskolát,
az Arany János Református Általános Is-
kola és Gimnázium támogatását, úgy-
szintén a Petõfi Sándor és II. Rákóczi
Ferenc Általános Iskolákat.

1848 emlékezetekor gondoltunk
azokra is, akik távoli harctereken estek
el, s ott is nyugodnak. Olyanok is van-
nak, akik nem csak a városhoz, de a sza-
badságharchoz is erõsen kötõdtek, de
nem Nagykõrösön találjuk sírjukat.
Egyik közülük Balla Károly, Pest várme-
gye kapitánya, aki Pótharasztot vette
bérbe a várostól, s ott építette fel rezi-
dencionális házát, és ott is temették el.
A szabadságharcban már nem tudott
részt venni. Nemcsak kora miatt. Az
1838-as nagy pesti árvíz idején, a men-
tés során megfázott, s ennek következ-
tében hallását veszítette el. A bukást kö-
vetõen õ mentette meg a szomszédságá-
ban lévõ Nyáry Pál vagyonát. Balla Ká-
rolyra az Arany János Múzeum és Tár-
saság emlékezett születésének 200. év-

fordulóján, 1992-ben, s a csévharasztiak
segítségével sírját rendbe tettük.
A szomszédos Nyáregyházán alussza
örök álmát Nyáry Pál. A nyáregyházi
Nyáry család Nagykõrösön is meghono-
sodott a XVIII. században (kúriájuk az
Encsi utca elején állt). Nyáry Pál és Be-
retvás Erzsébet házasságából született az
ifjabb Pál, aki a vármegye elöljárói közé
emelkedett, a magyar színházi kultúrá-
nak is jeles alakjává vált. Õ az õsi csalá-
di birtokon, Nyáregyházán építette fel
kúriáját. Nagykõrös országgyûlési kö-
vetválasztásakor, 1848. június 18-án Ta-
nárky Gedeon ellenében nem nyert, más
fontos feladatok megoldását bízták rá.
Kinevezték Pest megye népfölkelési biz-
tosának, Batthyány Lajos miniszter-
elnök megbízásából a Duna bal parti
népfelkelést szervezte, a Honvédelmi
Kormány alelnöke, a belügyek irányító-
ja lett. A bukás után Josefstadtban szen-
vedett tíz esztendei várfogságot. 1871-
ben tragikus körülmények között hunyt
el, s hûséges társa – Schodelné Klein Ro-
zália koloratúrszoprán operaénekes –
mellé helyezték örök nyugalomra Nyár-
egyházán. 

Õk is megérdemelnek egy nemzeti
kokárdát Nagykõröstõl.

Prof. dr. Novák László Ferenc DsC
az Arany János Múzeum

– Nemzeti Emlékhely Alapítvány
kuratóriumának elnöke

Anno IV.
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A szennyvízberuházás
munkálatainak

ütemezése
Az elkövetkezendõ idõszakban,
április 18–30-a között elõrelát-
hatóan a következõ utcákat fogja
érinteni a munkavégzés.

Az építés ideje alatt biztosan
lesznek átmeneti nehézségek,
ezért kérjük türelmüket, illetve a
kivitelezõ szakembereivel való
együttmûködést!

Abonyi út, Alkotmány utca,
Ádám László utca, B. Tóth utca,
Bajza utca, Barát utca, Bartók ut-
ca, Czira Kovács utca, Dankó ut-
ca, Dezsõ Kázmér utca, Dózsa
György utca, Dugonics utca, Eöt-
vös utca, Eper utca, Fecske utca,
Huszár utca, Kádár K. utca, Kalo-
csa Balázs utca, Kárpát utca, Ka-
zinczy utca, Kovács Sándor utca,
Május 1. utca, Március 15. utca,
Ménesi utca, Mikes utca, Ná-
dasdy utca, Nagyszalontai utca,
Szász Károly utca, Székely utca,
Szív utca, Szivárvány utca, Szul-
tán utca, Tanárky utca, Toldi ut-
ca, Vadas utca, Vágóhíd utca,
Váncsodi utca, Villám utca, Virág
utca, Vitéz utca, Zentai utca.

A felsorolt utcákon reggel 7 óra
és délután 17 óra között teljes
pályás útlezárások várhatók.
A Szász Károly utcában és a
Kárpát utca Dózsa György és
Jázmin utca közötti szakaszán
teljes pályás lezárás van ér-
vényben a nap 24 órájában
visszavonásig.

A projektirodában (Nagykõrös,
Szabadság tér 4. I. emelet) lehe-
tõség van mind a személyes,
mind a telefonos tájékoztatás
igénybevételére is az alábbiak
szerint.

Személyes ügyfélfogadás
Hétfõ: 14–16 óra
Szerda: 8–10 óra
Péntek: 10–12 között 

Telefonos tájékoztatás
Munkanapokon 8–10 óra között,
a fennmaradó idõben üzenetrög-
zítõ várja hívását. Hagyja meg
nevét, telefonszámát, és az infor-
mációs irodából visszahívjuk
Önt. 
Telefonszám: 06-53/550-376
E-mail: csatornainfo@4sales.hu

Megõrzött és új értékek fogják jellemezni
a megújuló városközpontot

AZ EURÓPAI UNIÓ TÁMOGATÁSÁVAL MEGVALÓSULÓ BERUHÁZÁSOK

Ahogy az idõjárás engedte,
megkezdõdött, s azóta jó
ütemben halad Nagykõrös vá-
rosközpontjának rekonstruk-
ciója. Mint az ismeretes, az
Európai Unió által támogatott
beruházás keretén belül meg-
újul a Széchenyi tér, a Deák tér
és a Szabadság tér nagy része (a
Kossuth-szobor körüli, már ko-
rábban felújított térrészt ide
nem értve). A lámpás útkeresz-
tezõdés helyére gyorsabb, biz-
tonságosabb áthaladást nyújtó
és környezetkímélõ körforga-
lom kiépítésére kerül sor. A be-
ruházásnak köszönhetõen há-
rom épület – a református
templom, a katolikus templom,
a Tímárház – is megérdemelt
szépségét kaphatja vissza.

Nagykõrös városközpontjá-
nak eddigi egyik legnagyobb
megújulási folyamata során
mind a magas-, mind a mély-
építési munkáknál állandóan fi-
gyelemmel kell lenni az illeté-
kes hatósági elõírásokra. A be-
ruházás megkezdése elõtt be-
szerzésre kerültek a különbözõ
engedélyek, és azóta is rend-
szeres egyeztetés folyik az
egyes feladatokhoz kapcsolódó
hatóságokkal. 

A hármas térfüzérszerkezet
kialakítása során már a terve-
zéskor jó néhány szempontot

kellett figyelembe venni, me-
lyek most a kivitelezéskor a
szemünk elõtt válnak valóság-
gá. A meglévõ épített környe-
zettel harmonizáló, annak érté-
keit megõrzõ, ugyanakkor a ma
és a jövõ NAGYKÕRÖSI polgá-
rainak igényeit szolgáló átala-
kulás a terület elõkészítési
munkáival kezdõdött. Az épí-
tett értékek mellett fontos
szempont volt a környezeti ér-
tékek, az ápolt, egészséges par-
kosított területek megtartása,
létrehozása. A tervezési idõ-
szakban történt növény-egész-
ségügyi vizsgálat alapján a szak-
emberek javaslatai szerint a ki-
vitelezõ elvégezte a szükséges
kezeléseket. A megjelölt, sok
esetben korhadt, odvas, ment-
hetetlen fákat szakszerûen eltá-
volíttatta. A szükséges szegély-
kialakítások és földmunkálatok
elvégzését követõen, ütemezés
szerint a beruházás végére a
hármas térfüzéren összesen
9065 darab fát és cserjét, vala-
mint 4345 tõ talajtakaró évelõ
növény ültetnek el, tovább gaz-
dagítva a már meglévõ értékes
növényállományt.

A teljes körû felújítási, kivite-
lezési munkák tervezett befeje-
zési határideje ez év október
közepe. A hátralévõ idõszakra
kérjük a kedves lakosság türel-

mét és megértését az esetleges
kellemetlenségekért, közleke-
dési nehézségekért. Kérjük, aki
teheti, ne gépjármûvel közelít-
se meg a városközpontot, így is
segítve azon polgárok közleke-
dését, akiknek például áruszál-
lítás miatt, vagy mozgásszervi
betegségük okán feltétlenül
szükséges, hogy így közelíthes-
sék meg a központban lévõ cél-
jukat. Bízunk benne, hogy a te-
rületelõkészítést követõ építési
munkák során ezen városköz-
pontba be-, illetve onnan kive-
zetõ séták szép pillanatokat is
tartogathatnak a családoknak:
szép, felejthetetlen, várostörté-
neti szempontból történelmi
pillanatokat. Hiszen a mai kor
NAGYKÕRÖSI gyermekeinek
megadatik az, amely ritkaság-
számba megy egy város törté-
nelmében. Szüleivel, nagyszü-
leivel, rokonokkal vagy éppen
barátokkal lehet szemtanúja az
új fõtér megszületésének.

Szabóné Irházi  Zsuzsanna a lakókörzete tájékoztatása érdekében a kivitelezés helyszínén érdek-
lõdött a kivitelezési munkák állapotáról a városközpont felújításával kapcsolatban
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